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1) Παραλία Σεληνίτσας 

Η παραλία Σελινίτσα, βρίσκεται 5 χιλιόμετρα μακριά από την πόλη του Γύθειου στην 
Πελοπόνησο. Η παραλία αυτή χαρακτηρίζεται από την καθαρή και αμμώδη θάλασσα η 
οποία διαθέτει και ένα ακόμη μυστηριώδη "στολίδι". Ένα ναύαγιο από τον προηγούμενο 
αιώνα, έχει γίνει σήμα κατατεθέν της ιδιαίτερης παραλίας. Η θέα, ακόμα και από ψηλά, 
από το ύψος του δρόμου, είναι εντυπωσιακή και κάνει τους περισσότερους να σταματούν 
έστω για μια φωτογραφία. Η παραλία έλαβε την τιμητική διάκριση της γαλάζιας σημαίας 
για το 2013. 

2) Παραλία Μαυροβουνίου 

Σε απόσταση μόλις λίγων ωρών από την Αθήνα βρίσκεται, 2χλμ. νότια του Γυθείου, ο 
γραφικός παραθαλάσσιος οικισμός του Μαυροβουνίου στην Ανατολική Λακωνική Μάνη.Το 
Μαυροβούνι, είναι χτισμένο στην κορυφή ενός λόφου, με γραφικά παραδοσιακά κτίσματα 
και μια απέραντη αμμουδερή παραλία με χοντρή άμμο, μήκους 5χλμ. περίπου, με διαυγή 
και πεντακάθαρα νερά. 

3) Παραλία Βαθύ 

Το Βαθύ είναι μια σχετικά αμμώδης παραλία με μερικές κηλίδες καλυμμένες με μικρά λεία 
βότσαλα. Η θάλασσα δεν είναι βαθιά και κατάλληλη για οικογένειες με παιδιά. Το πλάτος 
της παραλίας κυμαίνεται από 7-8 μέτρα στο νότιο άκρο έως 30 μέτρα στο βόρειο άκρο (στο 
Γύθειо). Στο κέντρο, η παραλία είναι ακόμα ευρύτερη και φτάνει τα 40 μέτρα. Εκεί ο μικρός 
ποταμός Κρόνος φθάνει στη θάλασσα και ρέει πάνω από την άμμο, σχηματίζοντας ένα 



μικρό και ρηχό κανάλι γεμάτο νερό - μοιάζει με μια επιπλέον παραλία μπροστά από την 
τρέχουσα. 

 

4) Παραλία Καμάρες 

Οι Καμάρες είναι μια μεγάλη παραλία μήκους 1,5 χλμ. Στην ανατολική πλευρά της Μάνης, 
της Πελοποννήσου. Το πλάτος κυμαίνεται από 5 έως 20 μέτρα και καλύπτεται με κίτρινη 
γκρίζα άμμο. Η παραλία χωρίζεται σε δύο από ένα βραχώδες ακρωτήριо το οποίο έχει μια 
εκκλησία (που ονομάζεται Αγία Ζώνη) χτισμένη πάνω τоυ. 

5)Παραλία Σκουτάρι 

Πρόκειται για παραλία με καθαρά νερά και άμμο. 

6)Παραλία Κότρωνα 

Είναι ένα μικρό λιμανάκι πανέμορφο, παραλία με μαύρη άμμο και μερικές ταβέρνες. 
Οργανωμένη παραλία με ρηχά νερά που προσελκύει κυρίως οικογένειες .7)Παραλία 
Αμπέλο 

Μια όμορφη και ήσυχη παραλία με διαυγέστατα νερά και κατάλευκα βότσαλα. Από τον 
οικισμό του Αγ. Κυπριανού, δεξιά ο τσιμεντόδρομος οδηγεί για το Καστροχώρι. Στο τέρμα 
του κατηφορικού δρόμου φτάνουμε στην παραλία. 

8)Παραλία Μαρμάρι 

Η καλύτερη αμμουδερή παραλία της Μάνης, με γαλαζοπράσινα νερά, αρκετά ρηχή και 
φιλική για τα παιδιά. Μία αμμουδιά κρυμμένη ανάμεσα στους γυμνούς λόφους στον δρόμο 
από τη Βάθεια προς το Ταίναρο, στη νοτιοδυτική μύτη της χερσονήσου της Μάνης. 

9)Ακρωτήριο Ταίναρο 

Βαλκανικής χερσονήσου και βρίσκεται στον Νομό Λακωνίας.Πρόκειται για το ακρωτήριο 
της μεσαίας νότιας χερσονήσου Μάνη της Πελοποννήσου μεταξύ του Λακωνικού και του 
Μεσσηνιακού Κόλπου 

10)Σπήλαιο Διρού 

Το σπήλαιο Βλυχάδα του Διρού στη Μάνη αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα και 
ωραιότερα λιμναία σπήλαια στον κόσμο.Η επίσκεψή γίνεται μέσω βαρκών, που κάνουν την 
περιμετρική διαδρομή του σπηλαίου, όπου ο επισκέπτης μπορεί να θαυμάσει τις 
διαδοχικές «Αίθουσες» που φέρουν αντίστοιχες ονομασίες που αποδόθηκαν από τους 
πρώτους εξερευνητές του σπηλαίου. Οι ονομασίες αυτές ανταποκρίνονται στη μορφή των 
σταλακτικών και σταλαγμιτικών σχηματισμών της κάθε αίθουσας και στους φυσικούς 
χρωματισμούς. Παράλληλα μετά την αποβίβαση από το λιμναίο τμήμα υπάρχει και μια 
δεύτερη διαδρομή που καλύπτει χερσαίο τμήμα. Η περιήγηση που θα δείτε αφορά όλους 
τους επισκέψιμους χώρους του Σπηλαίου (λιμναίο και χερσαίο τμήμα), ενώ σας δίνεται η 
δυνατότητα να ταξιδέψετε στο χρόνο μέσω της δημιουργίας του σπηλαίου που συντελείται 



εξαιρετικά αργά σε μια διαδικασία που κρατάει εις το διηνεκές. Αναλυτικές πληροφορίες 
θα σας κατευθύνουν σε κάθε «Αίθουσα» και σε κάθε ειδικό σχηματισμό. 

 

11) Σπήλαιο Απήδημα 

Το σπήλαιο Απήδημα βρίσκεται δυτικά της Αρεόπολης, στην δυτική απόκρημνη παραλία 
της Μάνης, στον νομό Λακωνίας της Πελοποννήσου. Ανασκαφές στο σπήλαιο έχουν 
αποδώσει σημαντικότατα αρχαιολογικά και ανθρωπολογικά ευρήματα, όπως δύο κρανία 
ηλικίας τουλάχιστον 160.000 ετών. Το ένα κρανίο ηλικίας πάνω από 210.000 ετών φέρει 
χαρακτηριστικά που προέρχονται από τον σύγχρονο άνθρωπο και, αν η ταυτοποίηση και 
χρονολόγηση είναι σωστή, αποτελεί το παλαιότερο γνωστό δείγμα Homo sapiens που έχει 
βρεθεί εκτός Αφρικής. 

 

 


